

# 幸存孩子:我唱歌就不会觉得痛



## 不怕死人怕晃动

16岁的李安宁现在最怕的就是摇晃,躺在担架上,抬她的人小心翼翼,生怕一点的晃动使这位女孩惊叫起来。

“我连死都不怕,可一摇晃就特别害怕。”她说。

5月12日中午两点半左右,李安宁正在她所在的北川一中高一上地理课。教室突然就摇晃起来。李安宁回忆说,当时她在四楼,没超过20秒钟吧,楼就塌了,三、四、五三层楼砸在了一起。

李安宁透过微弱的光亮看到了同学李远峰,因为当天李是值日生,穿着白上衣,李还保持着坐着的姿势。“我抓住他的手,喊他的名字,一点反应都没有,开始时他的手还是热的,一会儿就凉了。”

李安宁说,因为身子被砸中动弹不得,她只能大声地喊着同学的名字,三个平时要好的女同学就躺在她身边,却够不到,后来知道三个同学都死了。

在黑暗中呆了很长时间,大约有10个小时吧,李安宁说,一些苏醒过来的、活着的同学就一起喊话。有人大声喊:“高一(7)班的,我们要出去,要挺住。”还有的人喊:“我们出去了一定要好好学习。”

“不知是谁起的头吧,我们活着的人都开始唱歌,唱了好多,一齐唱,唱流行歌曲。”李安宁说,她现在记得最清楚的一首歌是光良的《童话》,里面有一句“幸福和快乐是结局”。

躺在绵阳市中心医院的走廊上,李安宁等着医生的救治。她的左腿骨折了,但李安宁没有显出疼痛的样子,这位文静的女生看着我们笑笑说:“没事,我不怕疼。”

## 我唱歌就不会觉得痛

北川县委大院附近100米远处是当地建筑和人口最为密集的地方。现在,这里成了北川最大的废墟,一座座大楼被震裂直至被附近滑落的山体完全吞没。

14日下午1点左右,救援队员在一个幼儿园的废墟下发现了一个被困的小女孩。废墟随时有可能因为余震而再次坍塌,孩子的性命危在旦夕。“快,这里有人。”在队员的招呼下,十多名队员迅速赶了过来。“叔叔,我不怕,你们不要担心。”救援过程中,面对队员的安慰,孩子反倒安慰起了队员们。一块块砖石被移开,队员们才发现孩子双腿被卡,下半身沾满鲜血,从紧咬的牙齿中,不难看出孩子正遭受着巨痛的折磨。

“两只老虎跑得快……”工具简单,救援工作十分缓慢,

就在大家着急之时,孩子突然唱起了儿歌。“我唱歌就不会觉得痛。”获救后,孩子告诉队员,她叫王思雨。

## 爸爸妈妈你们在哪儿?

李春春5岁,一个人占着医院的一张床。同一病房里的家属们说,这孩子可怜,父母到现在没有音讯,可能都没了。

一有人问起她的情况,李春春就掀起背心,让她肚皮上的字。这是一位送她来的警察帮她写的,写的是李春春的名字和她父亲的名字:李华益。

李春春穿着一件粉色的小毛背心,梳着两条辫子,辫子上打着黄色的发结。“头发是妈妈梳的。”李春春说,但从地震发生后,她就再也见不到妈妈。

小姑娘是安县小坝子乡的人,在她的记忆里,地震发生时,她正和奶奶一起去幼儿园的路上。“石头砸我,砸我的脑袋和眼睛。警察叔叔救出来的。”

“奶奶呢?”

“奶奶没了。”

还是无忧无虑的年龄,除了偶尔会说“想爸爸,想妈妈”,李春春也会掰着手指,数她爱吃的东西:苹果、香蕉、橘子,还有鱼。问她10加2等于几,数了半天手指,然后告诉你:等于6。

李春春说,她在幼儿园读中班,那天下午老师是要教她们唱歌的,她还唱了一段老师教过她的儿歌:“小板凳呀摆一排,小朋友们坐下来,坐呀坐下来。”

## 爬出废墟不喊一声疼

和李春春的活泼好动比起来,申小玉更多的是靠在病床的被子上一言不发。她的脸上仍有厚厚的血痂,眼睛肿得眯在一起。

负责看护小玉的志愿者杨东梅说,别看这个孩子才4岁,可显得特别坚强,她被送到医院时仍满脸是血,送她来的救援人员说,申小玉是自己从废墟里爬出来的,而她的家人可能都没了。

问她时,申小玉没有再提自己爬出来的事,只是说,是警察叔叔来救的。

申小玉穿着一件肥大的上衣,是好心人们送来的衣服。

由于小玉的坚强,看护她的人们更多了一份怜爱。“乖乖,疼吗?要疼就说一声。”申小玉摇了摇头。

“这孩子可懂事了。”杨东梅说,小玉是颅内伤,脸上的伤有可能会毁容。别人都对心疼成那样,但这孩子从不喊一声疼。

申小玉也是北川县送来的,但具体地址不详。她记得爸爸叫申树能。

综合《北京晚报》《新京报》报道

5月15日,子弟兵在给刚刚从北川地震灾区救出的儿童喂饮料。

新华社记者杨世尧摄

## 六名突击队员携全套应急基站设备空降汶川灾区

# 中国移动打通汶川与外界通信通道



5月15日下午5:30,装载着中国移动全套应急基站的军用直升机已经降落在四川汶川灾区,六名工程人员同时到达灾区并立即开始投入工程建设。

## 江苏移动心系灾区紧急行动

四川汶川地震灾情发生后,江苏移动争分夺秒立即行动,尽最大努力投入抗震救灾。

网络保障方面,5月13日起江苏移动交换、无线、传输、电源等专业技术支援专家进行全天候电话及网络值班,24小时开机,随时听候总部工作调遣,协助四川公司解决网络问题。

根据集团公司的紧急技术支持要求,江苏移动迅速调派相关专家赶赴四川灾区协助开展现场抢修和技术支持工作。

## 一线手记

根据总部安排,总部技术支持组于14日下午到达成都(第一批技术支持组共9人,其中3人因航班原因14日下午到达重庆,15日上午才能到成都),在成都短暂停留后,我与一名电源专家赶赴都江堰,1名电源专家赴德阳,2名专家赶赴绵阳。

今天四川的天气转晴,露出了久违的阳光,至18:00左右,所有人员均安全到位并开始工作。

## 感人画面

### 女子锯断右腿逃生

在北川县城中央农行大楼的废墟里,有一位名叫宫天秀的40岁女子,她被埋在废墟里73.5小时后,被救援人员发现,但由于她的右小腿以下被巨石压着,大型救援仪器不能进入该地区,救援人员也难以搬动巨石。为了尽快将她救出,女子只能截肢,但空间狭小,救援人员根本搭不上手,只好把锯子从缝隙里递给了宫天秀,宫天秀则靠自己的右手锯断了自己的右腿。救援人员立刻将她搬运出来,在废墟外进行简单包扎后送上120急救车。

## 伤心一幕

### 她再也听不到女儿的祝福声了

“妈妈,你过生日的那一天,我要用英语给你唱生日快乐歌!”女儿在母亲节电话里给她的祝福,如今在她的生日来临时,再也无法变为现实了,因为她在地震中结束了年仅14岁的生命。

昨日上午10时半,在红白中学教学楼前,记者见到了一位寻找女儿的年轻母亲易传英。她原在深圳特区打工,

援人员根本搭不上手,只好把锯子从缝隙里递给了宫天秀,宫天秀则靠自己的右手锯断了自己的右腿。救援人员立刻将她搬运出来,在废墟外进行简单包扎后送上120急救车。

### 民警带伤救援70人休克

记者从当地一位姓仁的先生处获悉,在地震发生当天,县公安局大楼附近的废墟中埋了

不少群众,一位民警在自己被石块砸伤的情况下,坚持到废墟中搜寻群众,经过他两天两夜不间断的搜寻、搬运,将70余居民成功救出。后来,伤者被送往了医院救治,基本存活下来,而这位民警在继续搜寻居民时休克在现场。县公安局另外的民警也向记者证实了该情况,但他们目前还不清楚这位民警的名字和伤情。 据《重庆商报》

听说女儿学校出事了,前晚深夜赶回了家乡,但因为路断,她是走小路才于昨天上午来到女儿学校的。刚一到校,一则不好的消息就传来,“你的女儿出事了,被垮了的教学楼压在楼下,现在是生是死还不知,只有等官兵们将压在她身上的石块刨出来后才知结果。”

昨天是易传英的生日,她

多想听到女儿对她的生日祝福,但女儿还能从“钢筋丛林”里奇迹般地站在她面前吗?当洛阳的消防官兵们在上午11时将压在她女儿身上的石块拉开时,她的女儿黄佩佩已没有了一丝呼吸。“女儿啊……”她只喊了一声,就一下子昏死了过去,也让在场的每一位人员无不为之流泪……

据《天府早报》

目前,中国移动四川公司分别从成都和马尔康方向派出两支队伍向汶川推进,从地震发生到现在的近67个小时中,施工人员一边铺设光缆,一边艰难前行。据了解,现在公司已组建由40名工程人员组成的抗震救灾抢险队伍,携带30台油机、11个基站和10公里光缆,从甘孜方向赶赴汶川。

另据消息,14日深夜,绵阳北川地区已经开通2个基站,可实现对外联系。此外,移动3辆应急通信车在北川运行,力保网络畅通。

目前,中国移动四川公司分别从成都和马尔康方向派出两支队伍向汶川推进,从地震发生到现在的近67个小时中,施工人员一边铺设光缆,一边艰难前行。据了解,现在公司已组建由40名工程人员组成的抗震救灾抢险队伍,携带30台油机、11个基站和10公里光缆,从甘孜方向赶赴汶川。

另据消息,14日深夜,绵阳北川地区已经开通2个基站,可实现对外联系。此外,移动3辆应急通信车在北川运行,力保网络畅通。

## 中国移动灾区基站六成修复

从灾区一线获悉,灾区四川、甘肃、陕西三省的中国移动“退服”基站64%已经修复并开始重新使用。

据中国移动相关人士介绍,经过坚守灾区员工夜以继日的抢修,截至5月15日早上7时,四川、甘肃、陕西共有1620个基站退服,与12日24时退服基站最多时(4457个)相比,共已抢通2837个。四川已抢通1998个基站,还有1431个基站退服;甘肃已抢通137个,还有167个基站退服;陕西已抢通697个,还有22个基站退服。

灾情发生以来,交通和电力的瘫痪使救灾工作困难重重,也阻碍了通信抢修和恢复。为了修复基站和保证基站的供电,中国移动在运送四川160台油机的基础上,再从重庆抽调的10台油机运往四川,最近采购的100台油机预计15日晚上可以达到目的地。另有20套小型基站设备已于5月15日凌晨0:50抵达成都。

置,在平安回来前即使欠费也不会停机;同时开通四川投诉处理绿色通道,各专业人员直接受理投诉。

员工捐款活动在移动内部迅速展开,全省员工踊跃为地震灾区捐款,截至目前江苏移动两万多名员工已捐款100多万元。江苏移动还在员工内部成立了一支无偿“移动献血预备队”,因为血浆保存有期限,一旦受灾同胞有需要时献血预备队成员将献出自己的鲜血。

因这种操作比较复杂,而且具有危险性,所以我们计划15日进行试验,如果成功,将逐一恢复其余基站。

其他专家也都进入工作角色,山东两位软交换专家已开始操作设备,修改配置和参数,抵挡早晨7:00左右的高话务冲击。

技术支持小组会根据工作要求,继续在最艰苦的地方工作,目前进入汶川的道路即将开通,还有更多需要我们的地方。我们一定努力工作,协助四川公司尽快恢复通信畅通。

中国移动员工 张阳 2008-5-14 23:00 都江堰